

DIARIO DE CORDOBA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE, DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA
PROPIETARIO: D. MANUEL GARCIA LOVERA

TELÉFONO 184

FRANQUEO
CONCERTADO

NÚM. 19.137

Subscripción en Córdoba. Por un mes. 2 Ptas.
Trimestre. 5
Resto de España. Trimestre. 6
Extranjero. Trimestre. 10

DOMINGO 15 DE SEPTIEMBRE DE 1912

Los señores suscriptores tienen derecho a insertar gratuitamente en la cuarta plana un anuncio o comunicado al mes, que no exceda de quince líneas y que sea de su interés exclusivo.

AÑO LXIII

Acerca de la tuberculosis

En San Sebastián se ha inaugurado con asistencia de los Reyes y autoridades, el Congreso internacional antituberculoso.

Asisten a él representantes de muchas repúblicas sudamericanas y de varias naciones de Europa, sabios que han consagrado sus estudios y vigilias a combatir la terrible enfermedad, dadas las benéficas que han puesto su influencia y su fortuna al servicio de esos dispensarios que, en Madrid y otras poblaciones, van aumentando su número y extendiendo sus beneficios.

Las Asambleas de la ciencia y de la caridad conligadas, es digna de todos los respetos y acreedora al agradecimiento de los hombres. Aquí en España, sobre todo, donde la tisis hace tan grande estrago, debemos agradecer doblemente la solicitud de los que a combatir el terrible mal dirigen sus iniciativas y trabajos. Mucho debemos de esperar de ese Congreso, mucho tenemos derecho a esperar, pero acaso no consigamos todo lo que necesitamos.

Al estudiar las causas de ese alarmante desarrollo de la tuberculosis en España, acaso no haya una voz lo suficientemente sincera que exponga ante los asambleístas, en toda su desnudez y con el debido colorido, el origen del mal.

Para ello fuera preciso que la sombra de Joaquín Costa se levantara de su sepulcro y repitiera en medio de la Asamblea aquellas terribles palabras que hielan la sangre, apagan los entusiasmos y marchitan las lisonas.

«Mas de la mitad de los españoles se acuestan con hambre todas las noches y más de la mitad de los españoles no viven como hombres, sino como bestias, aglomerados en lugares inmundos.»

Apenas el niño se desprende de los pechos de la madre empieza a sentir las punzadas del hambre. Miles y miles de niños no comen nunca, no ya lo que pudiera exigirse en capricho infantil, sino ni lo necesario para que aquel cuerpecito se vaya desarrollando normalmente.

Por eso es muy común ver niños y jóvenes crecidos, espigados, pero desnutridos, débiles. Un trabajo desproporcionado a sus escasas fuerzas y una habitación sin condiciones higiénicas, completan la obra destructora de aquellos pulmones que se deshacen como estrujados por la mano férrea de la adversidad.

Enferman y vienen los hospitales, los dispensarios, los sanatorios a querer impedir el avance del mal, pero no lo consiguen, porque la ciencia camina muy lentamente en el descubrimiento del suero verdaderamente antituberculoso.

Pocos recursos tiene la medicina para combatir el mal a posteriori. ¿A priori? Eso es otra cosa.

La ciencia, con ligeras excepciones, se compromete a preservar al individuo de la tisis si sigue sus prescripciones.

Pero se tropieza con una dificultad, que muchas veces neutraliza las prescripciones de los médicos y las felices disposiciones de los individuos para observarlas y someterse a ellas. Esa magna dificultad se llama pauperismo social en sus distintos grados.

La beneficencia no ha alcanzado aún, ni en extensión, ni en intensidad, ese desarrollo necesario para que su manto pudiera cobijar a media sociedad. Ni acaso sea esto posible.

Por tanto siguen existiendo muchos miles de hombres luchando a brazo partido con ese pauperismo que constituye un verdadero estado social. En esa lucha se riñe por el mendrugo, y gracias que lo gana. ¿Pues como van a preocuparse del bicho necesario para preservar de la tuberculosis?

¿Luego no hay remedio?—preguntarán algunos. Lo que sucede es que si no logramos abarcar todo de una vez nos desalentamos y renunciamos a ese trabajo de hormiguita de ir formando grano a grano el granero.

Este Congreso antituberculoso, de seguro que no se propone extirpar de raíz el mal en España; pero si pretenderá ir adelantando algo en el camino emprendido, de paso, conquistando fortalezas al enemigo.

El problema es muy hondo y muy extenso, con una complejidad desorientadora, pero consiguamos en ese esfuerzo común de la ciencia y de la caridad que, cual palanca de Arquímedes, acabe por mover el mundo.

Libro cordobés

JUAN RUFO, JURADO DE CORDOBA

Una nueva obra, interesante en grado sumo, viene hoy a aumentar la muy numerosa y notable colección de libros cordobeses: es un estudio biográfico y crítico de Juan Rufo, debido a la pluma de nuestro laborioso y erudito cronista don Rafael Ramírez de Arellano.

El autor de *La Austriada*, uno de los hijos de esta ciudad que más la honraron y que mejor conocido era por sus paisanos, pues la mayoría de ellos sólo sabría que existió por haber leído su nombre en el rótulo de una calle, bien merecida que se reparara la gran injusticia cometida con él dejando su memoria en el mayor olvido y que un hombre de la competencia en materia histórica y literaria de Ramírez de Arellano, acometiera la empresa meritoria y nada fácil de reunir los innumerables antecedentes separados en diversos archivos y bibliotecas referentes a Juan Rufo para escribir una Biografía tan completa de aquel famoso Jurado de Córdoba como la que acaba de dar a luz, editada a expensas de la Real Academia Española que la premió con un accessit en uno de sus concursos.

Y como el autor del estudio en que nos ocupamos reúne a su erudición y a sus dotes de historiador y biógrafo, en múltiples y diversos trabajos demostrados, un exquisito gusto literario, ha completado esta obra con un juicio crítico de las producciones de Juan Rufo atinadísimo y notable.

Por él se puede apreciar perfectamente el mérito de *La Austriada*, de los *Apoteogmas* y de todos los escritos que nos legó el meritorio cordobés, sin necesidad de conocerlos como, sin duda, no los conocerán muchas personas ilustradas porque desgraciadamente se han difundido poco a pesar de su indiscutible valor.

Completa la obra de don Rafael Ramírez de Arellano y aumenta extraordinariamente su mérito, un amplísimo apéndice en el que ha hecho una admirable recopilación de documentos, noticias y antecedentes preciosos, que a la vez de constituir la sólida base del estudio biográfico son un arsenal inagotable de datos para la Historia cordobesa.

Con todos estos elementos ha formado un volumen de cerca de cuatrocientas páginas que se lee sin cansancio alguno, con interés, con deleite, pues nuestro Cronista pesca el secreto de amenizar, como Rodríguez Marín, los más áridos trabajos de investigación.

Por todas estas circunstancias y principalmente por la de haber dado a conocer a la generalidad a un cordobés ilustre casi olvidado, merece aplausos entusiastas y sinceras felicitaciones de los cordobeses y de todos los hombres de ilustración el autor de *Juan Rufo*. Recibamos del más modesto de los escritores, pero del más amante, a la vez, de las glorias de su Patria.

Ricardo de Montís.

DE HACIENDA

Pensión
Por la Dirección general de la Deuda y Clases pasivas se ha concedido la pensión anual de 1.250 pesetas a doña Amparo Lasarte López, viuda del capitán de fragata retirado don José Valverde Ruiz.

Nombramientos
Ha sido nombrado oficial primero de la Administración de Contribuciones don Enrique Fernández Cordero, y oficial quinto de esta misma dependencia don Angel Meléndez Galzarza.

Jubilación
Ha sido jubilado el Administrador de Contribuciones de esta provincia don Pablo Tello. Para sustituirle ha sido nombrado don Luis Zozada, que lo era de Mércia.

MOSQUETAZOS

LA CAPEA

¡Qué animación! ¡Qué alegría y qué bulla y algazara se observa en la población ilustre de Villapardal! Es el día de los toros; la plaza se halla cerrada con maderos y con carros. Aquí dos viejas regañan; allí se insultan dos mozos y manojan las navajas para ocupar mejor sitio. En un balcón de la Casa Consistorial, que por cierto está muy destaralado, se ve al Alcalde, y al médico y a toda la aristocracia. Se lidian catorce toros una vez por la mañana y dos veces por la tarde, en corrida extraordinaria. Son las diez y ya han herido al hijo de Cataplasmas, a Chico y a un granujilla que se abra bien de capa. La plaza es un hormiguero: sale un toro de puñanza y un mozo tira el sombrero otro le da una pedrada, otro le pincha, o le pega, aquí chillan, allí cantan, se viene un tablado a tierra y hay sustos y carcajadas, magullamientos y sangre y se levantan las faldas enfuriendo mucho el poder de algunas lindas muchachas. Llevan un muerto al depósito, dos heridos a la cama, un ratero al calabozo, diez borrachos a sus casas y autoridades y pueblo siguen viendo con gran calma tantos actos de barbarie, tantos signos de desgracia.

Y cuando se ha terminado la fiesta, se ve en la sala capitular, al Alcalde que dice con arrogancia: ¡Estos sí que han sido toros y no los toros de marras cuando fué Alcalde Fachenda, que no murió ni una ratel! ¡Tenis que conocerse que está en mis manos la varal!

Juan Ocaña.

Información militar

Resguardo
En el Gobierno militar se ha recibido el resguardo de alcances del soldado Manuel Garabacho y Ranchel.

Con permiso
Ha marchado a Andújar el sargento del Quinto Depósito de la reserva Andrés Sánchez Alba.

Expedientes
Se han recibido en el Gobierno militar los expedientes de pobreza de los padres del cabo Laureano López García y el soldado Manuel Moya García.

A Cantillana
Ha marchado a Cantillana, acompañado de la banda de música del regimiento de la Reina, el capitán D. Mariano Melguizo.

Al Rif
Ha marchado a incorporarse al regimiento de África el segundo teniente don Fermín Pérez Congín.

NOTA DEL DIA

UN SÍMBOLO

Al ver nadar los caballos de la tropa, y sobre ellos agarrados a sus crines los soldados hallo un símbolo de España no sé por qué, en ese cuadro. Por un río turbulento de peligros mil sembrado va España; para no hundirse hace esfuerzos sobrehumanos, y nosotros nos asomos a sus miembros ya cansados, aumentando sus fatigas, sus angustias, sus trabajos, en vez de prestarle auxilio y de tenderle una mano para impedir que se hunda y evitar nuestro naufragio.

DEJO LA PROFESION

Abandono el periodismo, no hay más remedio, lectores, pues ya resulta imposible escribir cuatro renglones sin que se moleste alguien, sin que un amigo se enoje y sin que se nos exijan dos mil rectificaciones. Porque dije el otro día que, ahora no recuerdo en donde, el cementerio se halla en muy malas condiciones ¿sabeis quienes se enfadaron? ¿No? ¡Pues los enterradores!

Triquiñuelas.

ACTUALIDADES EXTRANJERAS



El general inglés Bramwell Booth, que ha sucedido a su padre en la jefatura suprema del «Ejército de Salvación».

La feria de Bujalance

EL SEGUNDO DIA

Desde muy temprano se notó mayor animación que el día anterior. La afluencia de forasteros ha sido grande, sin duda atraídos por la novillada de esta tarde. Las transacciones siguen casi limitadas al ganado vacuno y de cerda.

En el salón de recreo se bailó hasta las doce de la mañana. Este hermoso recinto cuenta con las simpatías de lo mejor de este pueblo y no decae la animación en él hasta las altas horas de la madrugada.

Una tormenta ha venido a deslucir la noche. El agua ha caído a torrentes y los pobres feriantes han sufrido grandes pérdidas, que serán en parte compensadas si el día de mañana se presenta bueno.

LA NOVILLADA

Cuatro hermosos novillos (dos de ellos toros hechos) de don Joaquín López M. de Villena, vecino de Santisteban, se han jugado esta tarde por las cuadrillas que campitanean Mojino y Alvarito.

El primero, grande y bien armado, cumplió en varas, matando un caballo, y fué banderilleado por Bebe y Pesca con lucimiento. Mojino empleó una faena de verdadero maestro, con vista y valentía, para conseguir que el toro le dejase entrar en el momento supremo.

Con una estocada buena se deshizo del enemigo, que se lo traía. Grande y merecida fué la ovación que el público tributó al diestro.

El jugado en segundo lugar fué un hermoso toro: noblejón, bravo y con muchas arboas. Tomó cinco varas y dejó maldichos dos caballos.

En banderillas fué muy aplaudido Manolo Molina, que alternó con Chiquito de la Moña. Alvarito muleteó bien, y entró con una estocada buena, que le valió palmas.

Más ligero de carnes y menos toro que los anteriores fué el tercero, que con bravura tomó cuatro varas y pasó a ser banderilleado magistralmente por el matador Mojino.

Aún duraba la ovación por las filigranas hechas con los palos, cuando empezó a pasar de muleta en los mismos pitones, resultando la faena verdaderamente admirable.

Una estocada hasta la bola coronó la obra y el público unánimemente pidió la oreja, que fué concedida.

El cuarto fué un novillo de bonita lánima y superior en el primer tercio. Lo banderilleó Alvarito y escuchó palmas. Con la muleta hizo un bonito trabajo, despatchándolo de un pinchazo y una estocada muy buena.

La corrida ha resultado buena; el público satisfecho, pero, menos numeroso que lo que se esperaba, a causa de haberse iniciado la lluvia poco antes de la corrida.

En conjunto: Mojino superiorísimo; Alvarito muy bien y con deseos de agrandar. Los picadores Mejijita y Gordoncho pusieron buenas puyas y alguna también de calidad Terremoto.

En banderillas y bregando, Manolo Molina. El Corresponsal. 13 Septiembre 912.

La herencia del tío Lucas

(Conclusión)

—Pero me da el corazón—prosiguió el señor Lucas sin hacer caso de la queja— que Pablo, chico listo, va a hacer fortuna, de la cual disfrutaráis vosotros, porque se casará con Gloria. ¡Atención! ¡Hay que ser perspicaces, niños! Escucha, Pablo: estoy seguro de que antes de que florezcan las lilas hincaré el pico y quiero dejarte un recuerdo de cincuenta pesetas ¿entiendes?

—Sí, señor—contestó el estudiante. —Con esa cantidad, o con mucho menos, podrías adquirir cualquier objeto de mi propiedad que sea de tu agrado y quieras venderte mis sobrinos ¿entiendes?

—Sí, señor—repitió Pablo, que a pesar de sus afirmaciones no acababa de entender... —Y no dirás—concluyó el señor Lucas— que no protejo tus amores con esta linda jovencita...

—Aquello parecía una burla. «La Mejorana» enjugó una lágrima con el borde del delantal, Gloria frunció el hocico muy disgustada y Pablo el estudiante comenzó a entender, es decir, a creer que el bueno del señor Lucas había perdido la chaveta...

Se despidió de él, muy preocupado, lanzando a su novia una triste mirada de desaliento.

III

Los seis sobrinos y herederos se convocaron, un mes después, de que el tío Lucas no era inmortal.

Murió, por fin, el bizarro excapitán de milicianos, dejando un testamento en regla, declarándolos herederos de todos sus bienes. ¡Ya era hora de que pescaran la herencia del tío Lucas! Pero el grandísimo pijo (así calificaban ellos al difunto) había dividido la herencia en seis lotes, dejándoles el trabajo de entenderse para la repartición, pues no especificaba qué lote correspondía a cada uno.

Cuando supieron en qué consistían los seis lotes, se armó entre ellos tan formidable marimón que fué un escándalo en el pueblo, y era una vergüenza oír despellujar al que sólo el pellejo y los huesos llevó a la sepultura.

Consistió el primer lote en la casa, edificio viejo y destaralado, lleno de grietas, medio en ruinas, en el que nadie quería vivir aunque se lo dieran de balde.

Componía el segundo lote buena cantidad de ropa blanca y negra en mediano uso. Formaban el tercero todos los muebles. El cuarto eran viejos relojes de sobremesa y bolsillo, descapotones, lámparas, muñecos de barro y otras chucherías.

El quinto, el archivo y biblioteca, con muchos libretos en latín procedentes de un paciente cura.

Y el sexto lote... ¡oh, sarcasmo! consistió él solo en el gran retrato al óleo del difunto, aquel figurón de uniforme lleno de dorados y colores... Ninguno se resignaba a quedarse con semejante lote.

Después de larguísimo debate, que duró un par de semanas, convinieron en formar seis lotes de los cinco primeros, excluyendo el famoso retrato, último objeto que quedó en la casa, y que vendieron a Pablo el estudiante por cinco pesetas.

El mismo joven cargó con el pesado armatoste y se lo llevó a su casa loco de alegría, porque... había acabado por entender lo que aquella tarde le dijo el señor Lucas.

Halló entre las tablas y la parte posterior del lienzo una mina de billetes del Banco; y el marco, que estaba hueco, apareció repleto de alhajas de gran valor, no pocas monedas de oro y un rollo de papel de la Deuda interior.

También allí un documento, escrito y firmado por el señor Lucas Cazarro, que decía: «Se quedará con este retrato el que me tenga más cariño o posea bastante perspicacia para adivinar lo que contiene. En cualquiera de estos casos, suyo es mi pequeño tesoro. Y si el retrato se vende, declaro al comprador, sea quien fuere, legítimo propietario de este capitalito.»

Los novios prepararon inmediatamente la boda, y decía Pablo a su amada Gloria: —¡Qué verdad era lo que nos aseguraba el señor Lucas, que protegía nuestros amores! Pero había que entenderle... había que entenderle.

Ramiro Blanco.

Boletín Oficial

Resumen del número correspondiente al día 12 de Septiembre.

Gobierno civil.—Circular fijando el plazo de veinte días para admitir la documentación relativa al expediente instruido con motivo del recurso de alzada interpuesto por el Alcalde de Puente Genil contra un fallo de la Comisión provincial. Otra dictando disposiciones con motivo de haberse presentado la viruela en el ganado lanar de varios términos municipales.

Jefatura de Minas.—Anuncios de solicitudes de pertenencias. **Diputación provincial.**—Circular concediendo un nuevo plazo para la presentación de los cupones de la Deuda provincial.

Comisión provincial.—Nota de los precios medios para liquidar a los pueblos los suministros que hayan hecho a las fuerzas del ejército y de la Guardia civil durante el mes de Agosto.

Dirección general de Propiedades.—Anuncio de la subasta para contratar el suministro de combustible mensual con destino a las minas de Almadén.

Ayuntamientos.—Extracto de los acuerdos tomados por el de Baena en sus sesiones del mes de Agosto. Balance de las operaciones de contabilidad efectuadas en el de Palma del Río hasta 6 de Septiembre.

Audiencia provincial de Córdoba.—Listas de los jurados que han de intervenir en las vistas de causas procedentes del juzgado de Aguilar señaladas para el actual cuatrimestre.

Jugados.—Edictos del de Pozoblanco encargando la busca de un mulo hurtado el 3 del actual del sitio llamado Pilar Nuevo, término de dicha villa y llamando a Angel Gil Reyes; del de la Rambla interesando el rescate de una mula que desapareció el 24 de Agosto del sitio Fuerte de Vacas, del término de la Victoria, y la de una yegua hurtada el 21 de Agosto de los olivares Las Infantas, también del término de la Victoria; del de Hinojosa del Duque la de tres burras austraiadas el 31 del mes último de una casa de dicha villa; del de Aguilar la de un mulo robado el 30 de Agosto del paraje Lapachases, de dicho término, del de Llerena citando a Miguel Plantón Castro; del de Pozoblanco a Enrique González Leiva; del de Córdoba a Isidro Vega y del de Fuente Obejuna a Francisco Prieto Merino.

Comandancia de la Guardia civil.—Anuncio para contratar el arrendamiento de una casa con destino a cuartel de la fuerza del puesto de Aguilar.

A DON QUIJOTE

¡Oh, Don Quijote, que como alma errante caminas por montañas y laderas! Ya no suelas gritar como cuando eras gallardo y noble caballero andante.

¿Qué fué de tu querido Rocinante, y qué de tus miradas placenteras? ¿Dónde han ido las armas justicieras por tí llevadas con gentil talante?

En el rincón oscuro del olvido el destructor orín ha carcomido la fina lengua de tu vieja lanza.

Con gran furor la realidad te ofende, y cual rofián, el mundo sólo atiende a tu torpe escudero Sancho Panza!

Francisco Arévalo.

TRIBUNALES

Juicios orales
Mañana, en la sección primera de esta Audiencia, se celebrará la vista, en juicio oral y público, de la causa instruida en el juzgado de Hinojosa, por el delito de lesiones, contra Juan Márquez, al que defenderá el letrado señor Obregón.

En la sección segunda se celebrará otro juicio oral: el de la causa procedente del juzgado de Aguilar, por el delito de atentado, contra Vicente Alcántara y otro. Las defensas están a cargo del abogado señor Aguilar Tablada.

Jurados
Lista de los jurados del partido judicial de Aguilar que han de comparecer ante esta Audiencia los días 7, 8, 9 y 10 de Octubre próximo, a las doce de su mañana, para conocer de las causas seguidas en dicho juzgado contra Antonio Linares por incendio, Francisco Tapia por abusos deshonestos, Zoilo García por falsedad y Joaquín Gómez por homicidio.

Cabezas de familia.—Don Antonio Pérez Zurera, don Francisco Moyano Garrido, don Eloy Aviar Valle, don Enrique Reina Morales, don Laureano Aguilar Morales, don Ceferino Berral Baena, don Andrés Cosano Valle, don Rafael Crespo Casado, don Manuel Marmol Ortega, don Manuel Santiago Carvajal, don José Jiménez Moriana, don Francisco Chacón Castuera, don José Arrebola Jiménez, don José María Melgar Paladín, don Esteban Ligeró Lozano, don Francisco Cabello Rivas, don José Joaquín Cabezas Varo, don Manuel Ortiz Calvillo, don Antonio Cosano Valle y don Francisco García Morales.

Capacidades.—Don Antonio Rueda Lara, don Severo Jiménez Saravia, don Raimundo García, don Antonio Delgado Gálvez, don Manuel Reina Estrada, don Francisco Mariscal Arroyo, don Manuel Almeda Leiva, don Manuel Belmonte Estrada, don José Estrada Muñoz, don Enrique Carmona Morales, don Juan Jaraón López, don Lorenzo Reina Framia, don Francisco Toro González, don Francisco Rubio Castro, don Juan Cabrera Salcedo y don Leoncio Mejías Carmona.

Supernumerarios.—Cabezas de familia.—Don Antonio Moral Romero, don Julio Monserat Valero, don Pedro Sierra Calatayud y don Rafael Moya Bofllo.

Capacidades.—Don Sebastián Lozano Pérez y don Nicolás Santamaría Ochoa.

CÓRDOBA (GUIA MUNICIPAL)

POR

:: Nielfa y Chiappi ::

SEGUNDA EDICION, EN ESPAÑOL, INGLÉS Y FRANCÉS. ILUSTRADA CON DOSCIEN- TOS GRABADOS Y UN PLANO DE LA CIUDAD. — DE VENTA EN LA LIBRERIA DE JUAN FONT, CALLE DE LA FERIA, NÚMERO 34, AL PRECIO DE 3'50 PESETAS.

LA BOLSA

Cotizaciones del día 14

Efectos públicos españoles.—4 por 100 perpetuo interior, 85'50 pesetas.—5 por 100 amortizable 101'50.—Cédulas hipotecarias 4 por 100 103'25.

Valores de Sociedades nacionales.—Banco de España, 447'00.—Compañía Arrendataria de Tabacos, 290'00.—Banco Hipotecario, 000.—Idem Hispano-Americano, 000'00.

Valores locales.—Sociedad Eléctrica de Cañillas, 100.—Sociedad de Seguros «La Mutual», 500.—Acciones de la Plaza de Toros, 1'500.

Cambios sobre el extranjero.—París a la vista, 5'65.—Londres a la vista, 26'71.

Lo de Belmez

Consideramos, de acuerdo con cuanto en público y en privado dice la mayoría, que la situación sanitaria de España es muy lamentable, desgraciadamente. ¡Qué más quisiéramos sino que Belmez, todos los pueblos de la provincia y Córdoba pudieran ser exceptuados!

A nada conduce que el *Diario Liberal* diga que nos encontramos en un callejón sin salida porque hemos afirmado que Belmez no se encuentra en buenas condiciones. ¡Ojalá pudiéramos decir que nos habíamos equivocado! ¡Con cuánto gusto lo haríamos!

Tememos que no nos sea posible disfrutar de tan grande alegría, por cuanto continuán en pie las afirmaciones que desde el primer momento publicamos. No las reproducimos hoy porque ya las sabemos todos de memoria.

Acuerda de las defunciones por tuberculosis recuérdate el *Diario Liberal* que el número que dijimos conuérdate con la cifra oficial, teniendo en cuenta que dos de los casos de que hablamos corresponden al año anterior.

Tememos la esperanza de que este escarso producirá algún resultado práctico, corrigiéndose los defectos, grandes, medianos o chicos, que haya en Belmez. Si así no fuera habríamos perdido el tiempo, puesto que no necesitamos ocuparlo en demostrar lo que el público sabe; es decir que siempre procedemos con absoluta buena fe.

El doctor Bueno no contesta hoy al doctor Peña porque la atención de sus enfermos le ha privado de ello. Pero lo hará como correspondía.

Las sucursales de las panaderías

Con motivo de suspender el reparto de pan el día 16 del corriente y abrirse las sucursales el 17, se pone en conocimiento del público en general que los fabricantes establecen sus sucursales en los domicilios siguientes:

Rafael Pavón.—Panadería, Portillo. Sucursales: calle Enmedio, 10, (Alcázar Viejo) y Acaza pintada, 4, (Campo de la Verdad).

Jesús Fernández.—Panadería, Madera baja, 23. Sucursales: Jadería sin número y Cardenal González, 48.

Pedro Castillo.—Panadería, Valladares, 15. Sucursales: Puerta de Sevilla, sin número, Bajada del Puente (Campo de la Verdad).

Antonio Salmoral.—Panadería, Santa María de Gracia, 112. Sucursales: Espartería, 13, Plaza de Cánovas, 10 y Plaza de San Agustín.

Carmen Estévez, viuda de Roldán.—Panadería, Polichinelas, 5. Sucursales: Plaza Mayor y Piedra escrita.

Antonio Roldán.—Panadería, Santa Isabel. Sucursales: Mayor de Santa Marina, núm. 13 y Cañero esquinas.

Mariano Cuevas.—Panadería, Luis Díaz, 1, (Puerta Baena). Sucursales: Agustín Moreno y Bajada del Puente (Campo de la Verdad).

Pedro Fernández.—Panadería, Morisca, 10. Sucursales: Plaza de Regina, número 2, y Puerta del Rincón, 87.

Pedro Cárdenas.—Panadería, (Fuencasa) Imágenes, 1. Sucursales: San Agustín, 46 y Espartería, 24.

Pedro Gálvez.—Panadería, calle Frías. Sucursales: plaza de San Bartolomé y plaza de la Almagra.

Juan Gálvez.—Panadería, calle Montero. Sucursales: Alonso de Burgos y San Agustín.

Viuda de Mariano Gómez.—Panadería, Conde de Torres Cabrera, número 12. Sucursales: Espartería, 13, San Juan de Letrán y Matadero Viejo.

Manuel Terradas.—Panadería Catalana, San Pablo, 18, duplicado. Sucursales: Espartería, 3, Alfonso XIII, 52, Daanes, sin número y plaza de la Bestilla.

DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Certificado
Se ha recibido en el Gobierno civil el certificado del acta levantada con motivo de la toma de posesión de la maestra interina de la escuela de niñas de Cabra doña Asunción Candela y Candela.

Una fecha
Se ha interesado de esta Junta la fecha en que se verificó el desdoble de la primera escuela de niñas de Cabra, que estuvo a cargo del maestro don Rafael Carrillo Sánchez.

GACETILLAS

Procesión
Mañana por la tarde, cuando terminen los cultos de la novena a Nuestra Señora de la Fuensanta, será sacada procesionalmente Su Divina Magstad por los alrededores del santuario de la Virgen.

Al acto asistirán los Cabildos Catedral y Municipal y la banda de música.

Tormenta
Durante las primeras horas de la noche de ayer descargó sobre nuestra capital una formidable tormenta acompañada de abundantes lluvias.

El tiempo continúa revuelto.

Defunción
Durante la noche última ha dejado de existir en esta capital, víctima de la cruel dolencia que padecía, nuestro estimado amigo el bizarro capitán de caballería don Manuel Alonso-Gasco Tormo, que prestaba sus servicios en el Quinto Depósito de reserva.

El finado era hijo del general de división, fallecido, don Federico Alonso-Gasco Lavedan y prestó brillantes servicios en la última campaña del Rif.

Al frente de una sección del regimiento de Alfonso XII cargó contra los moros en Taxisirt y por su heroico comportamiento en esta gloriosa jornada fué ascendido a capitán.

Por otros hechos de la misma campaña obtuvo la Cruz Roja del Mérito Militar y la Medalla del Rif.

Gozaba de generales simpatías entre sus compañeros y amigos por las relevantes dotes de carácter que lo adornaban.

Enviamos el más sentido pésame a su desconsolada familia, y especialmente a su madre la Exma. señora doña Eduarda Tormo y pedimos a Dios por el descanso eterno del alma del señor Alonso-Gasco.

Accidentes
Ayer fueron asistidos en la Casa de socorro de esta capital las personas siguientes:

Manuel Arias Anguita, de 34 años, domiciliado en la calle Postreira número 15, de una erosión en la pierna derecha.

Rafael Ballo Triguero, de 57 años, habitante en la calle de Enmedio número 13, de una entorpección cúbica radio-carpiana derecha.

Dolores Fernández, de 2 años, con domicilio en la calle Doña Elogracia número 3, de quemaduras.

Antonio Ortiz Palma, de 3 años, que habita en la calle San Fernando número 100, de un esguince radio-humeral.

Ildefonso Lara Gutiérrez, de 60 años, que vive en la calle del Claustro número 20, de una contusión en el dedo anular de la mano izquierda.

Patrocinio Sánchez Cañete, de 5 años, con domicilio en la plaza de la Magdalena núm. 2, de una contusión en el antebrazo izquierdo.

Y Angela Nogales, de 4 años, domiciliada en la calle de San Fernando número 53, de una herida contusa en la región frontal.

Licencias absolutas
En el negociado de quintas de la Secretaría municipal pueden recoger sus licencias absolutas el sargento José López Crespo y el soldado José Laguna Barbado.

Ingeniero
Ha llegado a esta capital, para tomar posesión de su destino, el ingeniero jefe de la División hidráulica del Guadalquivir don José Luis Mier y Miura.

Festival benéfico
Esta tarde, según ya digimos, se celebrará un variado espectáculo en la Plaza de toros a beneficio de los heridos de Melilla y de la Asociación Cordobesa de Caridad.

Empezará con la lidia de un bravo novillo, cuya muerte estará a cargo del aplaudido aficionado de Córdoba don José Cabanás.

Seguirá una sesión de bailes populares y acrobáticos a cargo de los celebrados artistas The Com Com.

Y, por último, se presentará la señora Masarini, con sus seis leones en cuya jaula penetrará, invitado por la hermosa domadora, el conocido joven don Eduardo Casanova.

El espectáculo empezará a las cinco de la tarde.

La entrada de sombra costará 75 céntimos y la de sol 40. Además habrá medias entradas de sol para niños y militares, a 25 céntimos.

El precio de los palcos se deja a la voluntad del público.

Escandalosas
Han sido denunciadas Rafaela Membrides, Leonor Vázquez y Margarita Delgado que en la calle de Pompeyo promovieron un fuerte escándalo.

Programa
La banda municipal de música interpretará esta noche las obras siguientes en el paseo del Gran Capitán, de diez a doce:

Pasodoble «La reina de las tintas», Penella; Minuetto, Bolzoni; fantasía de «La Revoltosa», Chapí; bailes de la ópera «Feramos», Rubinstein; «Ecos del pasado», Caldeira.

Patentes de invención
Don Rafael Rodríguez López ha entregado al Gobernador civil la solicitud de una patente de invención por veinte años de un hornillo portátil para orujo sulfurado, de la exclusiva propiedad del autor.

También don Francisco Barchaz ha solicitado patente de invención por veinte años de una canchurilla de aluminio para el servicio de cafés públicos.

Al interesado
El soldado que fué del regimiento infantil de Borbón Agustín Palma López, deberá comparecer en el negociado de quintas de este Ayuntamiento a fin de informarse de un asunto de su particular interés.

Malos tratos
Para Rodríguez y Dolores Amado, han sido denunciadas por que en la fuente de la plaza de Abades se maltrataron mutuamente por querer llenar una antes que la otra su cántaro.

Licencias de caza
El Gobernador civil ha concedido licencia de caza a don Antonio Lozano, de Cabra; don José Tena Morano, de Villaviciosa; don Juan Moyano Espejo, de Benamejí; don Manuel Herrador Delgado, de Montilla; don Florentino Siles Gómez, don Juan García Bejarano, don Francisco Bravo López, don José Bravo López y don Rafael López Ruiz, de la Alora; don José Gálvez Ortiz, de Baena; don Nicolás Camacho Lozano, de Oscañey; don José Alguacil, don Antonio Mohedano y don Francisco Ramírez, de Córdoba; don Juan Carmona y don Teodoro Lama Jiménez, de Pozoblanco.

El tiempo
Por el Instituto General y Técnico se han hecho las observaciones meteorológicas siguientes durante las veinte y cuatro horas del día de ayer:

Temperatura máxima al sol y al aire libre, 34.40.—A la sombra, 31.20.—Mínima, 17.20.—Media, 24.20.—Oscilación, 14.00.—Agua de lluvia en milímetros, 1.00.—Agua evaporada en milímetros, 5.60.

Observaciones hechas a las ocho de la mañana:

Altura barométrica en mm. a 0° 754.00.—Temperatura a la sombra, 21.00.—Ídem de termómetro húmedo, 17.80.—Tensión del vapor, 13.60.—Humedad relativa, 73.40.—Estado del cielo, nublado.—Dirección del viento, S. O.—Fuerza, ventolina.—Velocidad en kilómetros, 5.

Traslado de un preso
De la cárcel de Córdoba a la de Chinchilla ha sido trasladado el preso Romualdo Luna Durán.

Buenos servicios
La guardia civil del puesto de la barriada del Espíritu Santo ha intervenido unas perdices, al parecer cazadas con lazo, a Teresa Macías Salido y Carmen Moreno Roldán.

También han sido denunciados en dicha barriada José García y Antonio Villanueva, que se dedicaban a la venta de perdices muertas y vivas.

Viajeros
Hospedándose en los hoteles y fondas de esta capital se encuentran los señores que siguen:

Hotel Simón.—Don Jaime Bolox, don Antonio Crespo, don Juan Moreno, don Francisco Gallardo, don Fernando López, don José Sánchez, don Francisco Gamero, don Fernando Robledo, don Arturo Garrido, don Francisco García y don Pedro Ortos.

Hotel de Oriente.—Don Ambrosio Gutiérrez Rasco y don Santiago Luis Fuentes.

La langosta
Ha hecho un suovación la langosta en los sitios llamados Las Hoyas, Vega Marcos, Chiqueiros y Collado, del término de El Viso.

La moda de Otoño e Invierno
Desde primeros de Septiembre están puestos a la venta los catálogos correspondientes a la temporada de Otoño e Invierno.

También se han recibido los figurines de abrigo (hochura sastra) sombreros, ropa blanca y de peinados.

Única casa que recibe toda clase de revistas extranjeras, periódicos franceses e ingleses todos los días, de venta en la librería de Juan Font, San Fernando 34 y 36.

«Vida Manchega»
El número que esta semana ha puesto a la venta, en la parte gráfica contiene una portada con el retrato de la señorita Guerra; retrato de Ramfres Angil; el audaz Arturo Winderfeld; un paso doble dedicado a «Vida Manchega»; retrato de don Pedro Velasco; fotografías de las fiestas de Cuenca, Almagro y Malagón; ferias y fiestas de Migueltrais; asuntos de Toledo, etc.

Avalloran el texto las firmas de notables escritores.

— LIQUIDACION —
— LA ORIENTAL —

— Joyería, Platería y Relojería —
Por tener que dejar el local que ocupa, en fecha determinada y cesación del negocio, el dueño de este importante establecimiento ha resuelto liquidar todas las existencias, en condiciones muy favorables para el público. No obstante y durante el tiempo que exista la liquidación, se admitirán encargos y composturas como de costumbre.

Avisos útiles.
Cura el estómago el Elixir Sáiz de Carlos — Urbenuaga de Ubiña.— Marquina (Vizcaya)—Agua azogada. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídanse — Sánchez hermanos.—Confecionan toda clase de trajes para Colegiales desde 40 pesetas. Clase garantida.

— En la Universidad de El Escorial, dirigida por los PP. Capuchinos, se cursan, además de la carrera de Derecho, la preparación para el ingreso en las Escuelas especiales de ingenieros de montes, agrónomos e industriales.

— El cabello se conserva bien si se le cuida; necesita higiene. El cabello descuidado se vuelve áspero y gris, se resaca y cae. Para evitar esto es preciso comunicarle nuevo vigor, aplicándole un buen nutritivo. El mejor es «La Flor de Oro», incomparable agua para fortalecer el cabello y conservarlo abundante, suave y con su color primitivo.—Se vende en las perfumerías y droguerías.

— La vida sedentaria produce trastornos digestivos y estos debilidad cerebral; combátrilos con Hemoglobina Asimilable Stengro.—Venta, farmacias.

MAIZ AMARILLO SUPERIOR, DEL PAÍS.
Para adquirirlo en las mejores condiciones diríjase a don Manuel Maqueda Montero, Paradas (Sevilla).

— Licor Oriental.—Dentífrico sin rival para la conservación de la dentadura e higiene de la boca. Es el mejor y más barato. Haced una prueba y os convenceréis.

El frasco pequeño (muestra, 15 gramos) 25 céntimos; mediano, 30 gramos, con cuenta gotas, 50 céntimos. Litro, 10 pesetas.

Venta exclusiva, perfumería de Rafael Hoyo, Duque de Hornachuelos, número 11.

— Las mejores aguas alcalinas son: Vichy-Hopital (estómago), Vichy Celestins (riones), Vichy Grande-Grille (hígado).

— Oídos, nariz y garganta.—Tratamiento de sus enfermedades por el doctor Navarro, Director del Laboratorio Municipal de Higiene.—Realajo 62.

Sección Religiosa
Santo de hoy.—El Dulcísimo Nombre de María y san Nicomedes, mártir.—Mañana.—San Cornelio, papa, y ops. mrs.

Corte de María.—Los asociados visitarán hoy a Nuestra Señora del Tránsito, en San Basilio.—Mañana a Nuestra Señora del Carmen, en la iglesia de Santa Ana.

Jubileo etrealar.—Hoy en la iglesia de San Pablo, costeador el Sr. Marqués de Valdelejos, por sus difuntos.—Mañana en la misma iglesia, costeador por don Santos Hernández y señora, por sus difuntos.

Santuario de la Fuensanta.—Hoy, a las nueve de la mañana, fiesta solemne sin sermón, costeador por la Sra. Viuda e hijos del Excmo. Sr. D. Eduardo Alvarez de los Angeles, en sufragio de dicho señor.—Mañana, a las ocho, fiesta solemne, sin sermón, costeador por el Excmo. señor Marqués del Boll.

Por la tarde.—Hoy, octavo día de la solemne novena que el Excmo. Cabildo Catedral y fieles devotos cordobeses de la Santísima Virgen de la Fuensanta consagran a tan querida y excelsa madre.

Habrán sermón a cargo del señor Ledo. don Jesús B. López de la Manzanara y Taravilla, Beneditado.—Mañana estará a cargo del muy ilustre señor doctor don Juan E. Seo de Herrera, Canónigo Magistral.

Mañana, último día de la novena, a las siete, será la Comunión general, y concluido el ejercicio de la tarde, saldrá en procesión S. D. M. por las afueras del Santuario, asistiendo los excelentísimos Cabildos Catedral y Municipal, con la banda de música.

El Excmo. e Ilmo. Sr. Obispo de esta Diócesis tiene concedidos 50 días de indulgencia a los fieles que asistan a cada uno de dichos actos.

Real Iglesia de San Pablo.—Hoy segundo día de la solemne novena que al Beato Francisco de Posadas dedica su hermandad establecida en esta real iglesia.

Todas las tardes, al toque de oraciones, se hará la novena en la siguiente forma: rezo del Santo Rosario, Letanía cantada y lectura de la novena, terminándose con el canto de los gozos al Beato.

Parroquia de San Juan y Oñalum Sanctorum.—Hoy, un cuarto de hora después de oraciones, quinto día de quinario del Ave María. Está encargado del panegírico don Adelardo Seco Gálvez.

Hoy, a las nueve, habrá fiesta solemne, con sermón, que predicará don José Belmonte Moreno, Coadjutor de dicha parroquia.

Parroquia del Salvador.—La Archicofradía de nuestra Señora del Perpetuo Socorro, establecida en referida iglesia, tendrá hoy 15, a las siete y media, como tercer domingo de mes, la Misa de comunión general.

La Junta ruega a los asociados la puntual asistencia.

Primer aniversario
Las misas que se celebren el día 15 en la iglesia de San Jacinto (Casa de Maternidad) desde las siete y media en adelante, serán aplicadas en sufragio por el alma de doña María Josefa Porel Hernández (q. e. p. d.) que murió el 15 de Septiembre de 1911.

Con la misma intención y con autorización del muy ilustre señor Gobernador eclesiástico, S. P., estará expuesto S. D. M. dicho día en referida iglesia.

Sus hijos suplican a las personas piadosas la encomiendan a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbra.

XV aniversario
Todas las misas que se celebren en la parroquia de San Andrés el día 16 de los corrientes, desde las ocho en adelante, por los señores sacerdotes invitados al efecto, serán aplicadas en sufragio por el alma del señor don Esteban Terradas Oliver, que falleció el día 15 de Septiembre de 1897.

Sus desconsolados hijos e hijos políticos y demás familia suplican a las personas piadosas lo encomiendan a Dios y a la Santísima Virgen del Carmen.

Las misas que se celebren en las Escuelas del Sagrado Corazón de Jesús mañana, serán aplicadas por el eterno descanso del señor don Mariano Fernández de Mesa y Daza.

Con la misma intención estará expuesto el Santísimo en dicha iglesia el día 15.

Su viuda doña María Porras, hijos e hijos políticos ruegan a sus amigos lo tengan presente en sus oraciones.

SOCIEDAD DE GANADEROS DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA
REGISTRO DEL DÍA 14 DE SEPTIEMBRE

Semana del 15 al 21 de Septiembre de 1912

Reses mayores
Don Juan Serrano Moyano 3 a 1'90 pesetas.—Don Luis Laguna 2 a 1'91.—Don Manuel Molina 1 a 1'91.—Don José Jiménez 4 a 1'91.—Don Alberto Méndez 5 a 1'91.—Don Martín Crespo 6 a 1'91.—Don Alberto Méndez 5 a 1'91.—Don Martín Crespo 6 a 1'91.—Don Alejandro Vidal 3 a 1'92.—El mismo (resto) a pesetas 1'92.

Terneras
Don Antonio Guerra 1 a 2'32 pesetas.—Don Francisco de Dios (resto) a 2'33.

Reses menores
Don Antonio Ortiz Sánchez 6 a 1'21.—Don Santiago Guzmán 6 a 1'22.—Don Manuel Barona 8 a 1'22.—Don Francisco Natera 6 a 1'22.—Don Antonio Castaños (resto) a 1'23.

Nota.—Los precios libres para el entrador son:
De 1'67 a 1'69 pesetas para el ganado vacuno.
De 2'09 a 2'10 para el de terneras.
De 0'98 a 1'00 para el lanar y cabrío.

Precios de venta del 16 de Septiembre hasta nueva cotización.

	Pesetas
Carne de vaca con hueso, kilo.	1 96
Idem sin hueso, ídem.	2 68
Ternera con hueso, ídem.	2 36
Idem sin hueso, ídem.	3 36
Macho, ídem.	1 56
Borrego, ídem.	1 60

El Secretario L. Gabriel García.

Subasta voluntaria
En pública subasta que se celebrará el día 23 del mes actual en la notaría de don Luis Medina, calle de Ambrosio de Morales, número 7, se vende la casa número 16 de la calle de Gutiérrez de los Ríos, de esta ciudad. El pliego de condiciones puede verse en dicha notaría.

AVISO
El dueño de la Panadería Catalana pone en conocimiento de su clientela y del público en general, que con motivo de la supresión del reparto a domicilio, ha establecido despachos situados en las calles Alfonso XIII, número 52, Daanes, sin número y plaza de la Bestilla, donde se expendrán todas las clases de pan que elabora.

Citación.—Se ruega a los comerciantes del Gremio de Comestibles asistan a la Junta que se celebrará en el Círculo de la Unión Mercantil el día 15, a las cinco de la tarde.

Arrendamiento.—Se ha de arrendar el día de la casa número 63, de la calle de los Frailes; para precios y condiciones en la administración del DIARIO DE CÓRDOBA.

ÉCOLE SUPÉRIEURE FRANÇAISE

—Córdoba—2, Plaza de Orive, 2—Córdoba—

— DIRIGIDA POR —
— D. ARMANDO DUFOUR —
Primera Enseñanza Francesa—Segunda Enseñanza Española—Carrera de Comercio (Contadores y Profesores mercantiles)—Carreras militares—Correos—Telégrafos—Idiomas y Teneduría de Libros

SECCIÓN DE COMERCIO

MUY IMPORTANTE.—Consideramos un deber para nosotros advertir a los padres de familia que la Carrera de Comercio tiene muy pocas aplicaciones para aquellos alumnos que han recibido una enseñanza más teórica que práctica; en cambio el joven que estudia a conciencia y llega a dominar prácticamente las principales asignaturas de que consta dicha Carrera, como son el Castellano, el Francés, el Inglés, la Caligrafía, el Cálculo Mercantil, la Teneduría de Libros, etc., puede encontrar sin dificultad una brillante situación en cualquier Banco, Grandes empresas industriales y mercantiles, Casas de Comercio regularmente montadas, Compañías de Ferrocarriles y de Navegación, etc.

Con orgullo afirmamos que desde que se creó esta Escuela nuestros esfuerzos han ido encaminados al logro de ese resultado; prueba de ello son los calurosos elogios que en repetidas ocasiones nos han dirigido los dignísimos Catedráticos de la Escuela Superior de Comercio de Sevilla, en la que nuestros alumnos dan validez académica a sus estudios, habiendo alcanzado en todos los exámenes las más brillantes calificaciones.

Cerca del SESENTA POR CIENTO de nuestros alumnos han obtenido la calificación definitiva de SOBRESALIENTE en los ejercicios de Reválida del Grado de Contador Mercantil verificados en la Escuela Superior de Comercio de Sevilla.

HONORARIOS DE LAS CLASES DE COMERCIO

Una asignatura aislada, 10 pesetas mensuales.
Un grupo de asignaturas (Periodo preparatorio) 25 pesetas.
Un grupo de asignaturas (Periodo elemental) 30 pesetas.
Cada asignatura más, 5 pesetas.

NOTA.—A petición de numerosos alumnos, hemos decidido crear desde el 1.º de Octubre próximo una sección especial para la preparación del grado de Profesor Mercantil.

Alumnos de Comercio matriculados en esta Escuela durante el curso actual:

VEINTICUATRO

Academia de Santa Cecilia
Desde el día 15 de los corrientes queda abierta la matrícula en la academia de Santa Cecilia.

Subasta voluntaria
Se celebrará el día dos de Octubre inmediato, a las once de la mañana, en la Notaría de don Diego del Río y Muñoz Cobo, sita en la casa número 4 de la calle Jesús y María, de esta ciudad, y bajo las condiciones del pliego que está de manifiesto en dicha Notaría, la subasta voluntaria de la casa número 28, calle Morisca, de esta capital, formada sobre una superficie de mil ciento noventa y cinco varas, equivalentes a ochocientos treinta y cuatro metros noventa y nueve decímetros cuadrados.

La referida casa consta de dos pisos y azote, con hermosas vistas, teniendo patio y un huerto con naranjos y otros árboles frutales.

El tipo para dicha subasta es de cinco mil pesetas, encontrándose la referida casa libre de gravámenes.

Venta de aceite
De la sierra de Montoro, por cuenta del cosechero y desde un cuarto arroba en adelante, se vende aceite fino de superior calidad y al precio corriente de plaza, en la plaza de Pineda, número 1.

Aguas de Marmolejo
Más de 2000 enfermos (estadística oficial) acuden cada temporada a este antiguo Balneario a recuperar la salud perdida. El catarro gástrico, la hiperclorhidria, gastralgia, litiasis biliar, infarto hepático, catarro intestinal, litiasis renal, distitis útrica, gota atónica, albuminuria, diabetes sacarina y otras dolencias agudas, se curan o alivian rápidamente con el tratamiento de las Aguas de Marmolejo. Miles de enfermos curados lo atestiguan. El Balneario está abierto al público desde 1.º de Abril al 15 de Noviembre. Pedid tarifas de aguas, folletos y noticias al Director gerente en Marmolejo (Jaén).

BALNEARIO DE TOLOX
(Provincia de Málaga)
El Panticosa de Andalucía
Manantial azogado y Radio-activo
Cura las enfermedades de las vías respiratorias. Especial para los catarros.

No se admiten enfermos de tisis o tuberculosos. Pídanse folletos de los baños a su propietario D. Manuel del Río Comitre, en Tolox.

Temporadas oficiales: del 1 de Mayo al 30 de Junio y de 1 de Septiembre al 31 de Octubre.

Se recomienda la fonda del campo por higiene y por la proximidad al balneario.

Hay mesa redonda y laterales separadas, a precios convencionales.

Único depósito de estas aguas embotelladas en casa de don José Creixell, Marqués 4 y 6, Málaga.

Café «La Cervecería»
Cerveza fría al grifo, un boche, 0'85 pesetas; medio ídem, 0'20 ídem.

Gaseosas frías al grifo, de Zarza, Limón, Naranja, Fresa, Frambuesa, Grosella, Grandinilla, Azahar, Agrida, Café, Piña, Pistano, Rosa, Naranja, Kola Coca y Cidra, a 0'25 pesetas.

Horchatas frías de Almondra y Chufas, a 0'25 pesetas.

Helados de Limón, Almondra, Mantecado y otros.

Hemos de advertir a nuestros lectores que antes de comprar máquinas de escribir, deben conocer la CONSTITUCIÓN de la máquina que se va a comprar. Para esto, envíen un recibo a la casa de don José Creixell, Marqués 4 y 6, Málaga.

DESPUES malgastado su dinero en otros aparatos de dudosa utilidad.

Se ha de arrendar el día de la casa número 63, de la calle de los Frailes; para precios y condiciones en la administración del DIARIO DE CÓRDOBA.

Se ha de arrendar el día de la casa número 63, de la calle de los Frailes; para precios y condiciones en la administración del DIARIO DE CÓRDOBA.

Se ha de arrendar el día de la casa número 63, de la calle de los Frailes; para precios y condiciones en la administración del DIARIO DE CÓRDOBA.

Se ha de arrendar el día de la casa número 63, de

EL SEÑOR

D. MANUEL ALONSO-GASCO Y TORMO

CAPITÁN DEL QUINTO DEPÓSITO DE RESERVA DE CABALLERÍA

CONDECORADO CON LA CRUZ ROJA DEL MÉRITO MILITAR Y MEDALLA DE LA CAMPAÑA DEL RIF

HA FALLECIDO

a las 6 de la tarde del día 14 del corriente, en el Hospital Militar de Córdoba.

El Excmo. Sr. General Gobernador Militar de esta Plaza; el Coronel, Jefes y Oficiales del Quinto Depósito de Reserva de Caballería; en vida e hijos; madre, hermanas, hermanas políticas (ausentes), y demás familia del finado

Q. E. P. D.

Suplican a sus amigos se sirvan encomendarlo a Dios Nuestro Señor y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se verificará hoy, a las cinco de la tarde, en la iglesia parroquial de San Francisco, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

No se reparten esquelas.

LA SEÑORA

D. ANA HERRERA Y CINTA

VIUDA DE D. GABRIEL PEREZ

HA FALLECIDO PIADOSAMENTE EN EL SEÑOR

EL DIA 15 DE SEPTIEMBRE DE 1912

HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

El señor Director, Jefes y Empleados del Banco Español de Crédito; sus desconsolados hijos don Angel y doña Teresa Pérez; hijo político don Ramón S. Vázquez; hermanas (ausente), sobrinos, nietos y demás familia de la finada

Q. E. P. D.

Suplican a las personas que por olvido no hayan recibido esquila de invitación se sirvan asistir a la conducción del cadáver, que se verificará hoy 15 a las diez y media de la mañana, desde la casa mortuoria, Alfaros 9, al cementerio, y al funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar en la iglesia parroquial de San Andrés, a las cinco y media de la tarde, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

El duelo se recibe en la iglesia y se despiden en el cementerio.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

(De nuestro servicio especial.)

Madrid

La cuestión de los ferroviarios
El representante de la Asociación de ferroviarios, Cordoncillo, visitó esta mañana al Ministro de Fomento para hablarle de asuntos relacionados con los obreros de los ferrocarriles de Vigo y La Robla.

Esta tarde también ha conferenciado con Villanueva una comisión de ferroviarios catalanes.

Obras en Ceuta
El general Alfau visitó al Ministro de Fomento para tratar de asuntos relacionados con las obras públicas de Ceuta.

La hija de Canalejas
Barroso ha dicho a los periodistas que la hija de Canalejas que se halla enferma ha experimentado alguna mejoría.

Durante la noche última no le han repetido los ataques.

Los doctores Bejarano y Barajas que fueron a Otero para ver a la enfermita declaran que no creen el caso exagerado.

El regreso del jefe del Gobierno
El Ministro de la Gobernación conferenció, por teléfono, con el Presidente del Consejo.

Este no le dijo cuándo vendrá a Madrid; en cambio preguntó en qué tren regresará mañana la Reina doña María Cristina, de lo cual se deduce que saldrá a cumplimentarla a la estación de Segovia.

Lo que dice Barroso
El Ministro de la Gobernación, en su entrevista con los representantes de la prensa, se manifestó que no tenía noticias que comunicarle; pues sólo hay los comentarios que hace la prensa sobre las declaraciones relativas a la futura labor del Gobierno.

No sé—añadió—qué quieren que se diga; la cosa es clara. El Gobierno, tan pronto como se abran las Cortes, sostendrá el proyecto de las mancomunidades, sin perjuicio de presentar el de régimen local y sin que uno tenga que estar subordinado a otro, con la esperanza de que se aprueben rápidamente, pues así se responde, no sólo a lo manifestado en el preámbulo del proyecto de las mancomunidades respecto a que hubiera sido más conveniente una modificación total en el régimen local, sino también al resultado de la discusión última sobre dicho proyecto de las mancomunidades, procurando que no se separe aquel amplio y luminoso debate del proyecto de régimen local que los conservadores iniciaron.

Interrogado Barroso respecto a cuándo presentaría el proyecto a las Cortes contestó que en el primero o en uno de los primeros días de sesiones.

Muerte de un torero
Esta tarde ha fallecido el matador de novillos Antonio Giráldez (Jaqueta).

Este diestro hace tiempo que se hallaba enfermo.

Hace pocos días se le practicó una operación quirúrgica y los médicos diagnosticaron que padecía una meningitis.

La última vez que toró fué el domingo próximo pasado en la plaza de Tetán de las Victorias.

Balance del Banco

El balance del Banco de España correspondiente a la semana actual ofrece el resultado que sigue:

Aumenta el oro 678.711 pesetas.
Aumenta la plata 426.283.
Y disminuyen los billetes 1.805.675.

Una conferencia

El socialista belga Vandervelde ha pronunciado una conferencia en la Casa del Pueblo, acerca de las relaciones hispano-belgas y la política y la organización obrera en Bélgica.

Noticia desmentida

El Ministro de la Gobernación ha desmentido la noticia de que se haya firmado ya el convenio hispanoportugués referente a la expulsión de los conspiradores.

Villanueva y los ferroviarios catalanes
Se ha facilitado a la prensa una nota oficial de la conferencia celebrada esta tarde por la comisión de ferroviarios catalanes con el Ministro de Fomento.

Según dice, Villanueva se mostró optimista, dada la actitud en que se cree colocadas a las compañías.

La comisión quedó satisfechísima de la acogida que le dispuso el Ministro y mantiene una conducta enérgica, en armonía con los mandatos de la Asociación que la nombra, reflejando el común sentir de todos los ferroviarios.

Se acordó celebrar una nueva entrevista el lunes próximo a las cuatro de la tarde.

En ella Villanueva dará cuenta de la conferencia que ha de tener el mismo día, por la mañana, con Maristany.

Hablando después el Ministro con los periodistas les dijo que los ferroviarios le han ofrecido que se mantendrán siempre dentro del terreno legal y que las compañías se hallan en buena disposición para acceder a muchas de las peticiones de sus operarios.

También expuso el propósito que tiene de presentar a las Cortes proyectos que eviten los conflictos.

Villanueva mostró muy optimista.

Moret

Esta noche ha llegado Moret, en el sudexpreso de San Sebastián.

Esperábase muchos de sus amigos.

Acto fúnebre

A las cinco de la tarde se verificó la conducción del cadáver del Ministro plenipotenciario de Méjico don Justo Sierra al cementerio de San Justo, donde ha quedado depositado para trasladarlo desde allí a Santander.

Al acto asistió numeroso gentío en cuya presidencia figuraban un hijo del finado, los ministros de Gracia y Justicia y de la Gobernación, los embesecados de los ministerios de Estado e Instrucción pública, un syndante del Ministro de Marina, el Encargado de Negocios de Méjico, el Ministro plenipotenciario de Cuba, el Alcalde de Madrid y los generales Villar, Orozco y Altamira.

Formaban parte de la comitiva todo el personal de la Embajada y la Legación de Méjico y representantes del cuerpo diplomático.

Fuerzas del regimiento de Luaitania y del batallón cazadores de Barbastro hicieron los honores al cadáver.

Un crimen por treinta céntimos
Dos mujeres llamadas Natividad Hernández y Cándida Moreno sostenían frecuentes reyertas porque una de ellas adeudaba treinta céntimos a la otra.

Hay se encontraron, después de haber celebrado ayer un juicio de faltas, y Cándida agredió a Natividad, arrojándole al suelo, y con una piedra causó heridas gravísimas en la cabeza.

Provincias

La Corte en San Sebastián

Firma regia

El Rey ha firmado hoy, entre otros, los decretos siguientes:

Aprobando el proyecto de construcción del trozo segundo del camino para el transporte de materiales al pantano del Guadalmellato.

Jubilando a los magistrados de la Audiencia provincial de Sevilla don Eduardo Uribarri y don José Escolano.

Y concediendo varios indultos reglamentarios.

El Congreso antituberculoso

En el parlamento del Instituto pronunció el doctor Limonens una conferencia interesantísima acerca del tratamiento de la tuberculosis.

Fue muy aplaudido y felicitado por el numeroso público que acudió a oírle.

Un banquete

En el monte Iguelde se ha celebrado un banquete en honor del Doctor Carracido.

Al acto han asistido todos los farmacéuticos de Guipúzcoa.

Recepción

Esta tarde, en el palacio de Miramar, se celebró una recepción en honor de los concurrentes al Congreso antituberculoso.

Las regatas

Esta mañana se celebraron las regatas definitivas de balanderos.

Tomaron parte en ellas el Loriga y el Giraldo, ganando el primero, patrocinado por la señorita Luisa Parfías y el Rey.

La Reina doña Victoria Eugenia patronó el Hispania.

Concluida la regata adjudicáronse la Copa de la Reina y un alfiler de brillantes a la señorita Parfías.

La Reina María Cristina

En el sudexpreso marchó a Madrid la Reina doña María Cristina.

Despidiéronla los Reyes, el Ministro de Estado, las autoridades, comisiones de las corporaciones oficiales y un inmenso gentío que le tributó entusiastas ovaciones.

Otras noticias

Un naufragio

En Las Palmas se han recibido telegramas de Liberia, los cuales dan cuenta de que el vapor alemán Kaneron naufragó en aquellas aguas, perdiéndose totalmente.

Ignóranse los detalles del suceso.

Captura y muerte de un malhechor

Un telegrama oficial de Melilla dice que ayer fué detenido el moro Mohamed Balmidán, jefe de una partida de malhechores que tenía alarmadas a las cabillas afectas a España.

Al ser conducido a la plaza intentó escapar y la policía indígena lo mató.

Se activan las pesquisas para capturar a sus compañeros.

Descarrilamiento

Comunican de Toledo que en la Huerta ha descarrilado un tren, quedando la vía interceptada.

Una desgracia

Dicen de Málaga que en la fábrica de superfosfatos que hay en el camino de Churrriana voló una vagoneta, quedando debajo varios obreros y resultando tres de ellos gravemente heridos.

El suceso de Almería

El juez especial que instruye el sumario con motivo del incendio ocurrido en la Delegación de Hacienda de Almería se incautó de los documentos, efectos y metálico que había en la misma, sellando las puertas.

También ordenó que el arrendatario de la cobranza de las contribuciones y su apoderado fuesen conducidos, amarrados, por la guardia civil desde la cárcel a las oficinas del arriendo.

Numeroso público presenciado la conducción, protestando de la forma en que se hizo.

Toros en San Sebastián

Con una entrada buena se celebró esta tarde en la plaza de San Sebastián la corrida anunciada.

Lidiónse toros de diferentes ganaderías, que fueron regulares.

Machaquito estuvo superior toreando y bien matando.

Manolete bien con el capote, superior con la muleta y al herir bien en el segundo y el sexto y superior en el cuarto.

Terremoto

Dicen de Tortosa que los aparatos del Observatorio del Ebro han registrado un movimiento sísmico ocurrido a unos dos mil quinientos kilómetros de distancia aproximadamente.

Prelado

Ha regresado a Castellón el Obispo de aquella Diócesis después de efectuar la visita pastoral en varios pueblos.

El discurso del Conde de Romanones

Comunican de Santander que el Conde de Romanones recibió numerosas comisiones, entre ellas una de ingenieros industriales que, en nombre de las asociaciones de Vizcaya y Barcelona, fué a hablarle del pleito que sostienen.

En el Círculo Mercantil de Aldave se celebró el anunciado banquete en honor del Presidente del Congreso.

Estuvo muy concurrido.

Al final Romanones pronunció el discurso que los liberales esperaban con gran interés.

Empezó diciendo que ha simpatizado con los montañeses e hizo entusiastas elogios de su gran disciplina.

Sostuvo que en la política tienen más importancia los hechos que las teorías.

Recordó que los liberales llevan en el poder tres años, que es el período más largo que ha permanecido un partido go-

BAÑOS DE MAR Y FIESTAS EN MALAGA

HOTEL RESTAURANT COLON

PLAZA DE LA CONSTITUCION

AMPLIOS COMEDORES CON MESAS SEPARADAS

PRECIOS MODERADOS

GRAN PATIO COMEDOR.—HAY ASCENSOR.

COCHE A TODOS LOS TRENES

ARREGLOS ESPECIALES PARA FAMILIAS. PROPIETARIO: ANTONIO B. GOMEZ

EL FÉNIX AGRICOLA

COMPANIA ANÓNIMA DE SEGUROS REUNIDOS

A PRIMA FIJA

CONSTITUIDA CONFORME A LAS LEYES VIGENTES

Capital social suscripto. 1.000.000 de pesetas.
Capital desembolsado. 300.000

DIRECCIÓN GENERAL: LOS MADRAZO, NÚMERO 34.—MADRID

OPERA LOS RAMOS SIGUIENTES

Seguro contra la muerte é inutilización del ganado.—Seguro de incendio de cosechas.—Seguro contra el robo, hurto y extravío del ganado.

Esta Sociedad es la primera que en España ha implantado este último ramo de Seguro.

Inspección general en esta. — Oficinas: Osario, 25 duplicado

Autorizada la publicación de este anuncio por la Comisaría general de Seguros en 30 de Marzo de

bernando desde la regencia y afirmó que esto se debe a que Canalejas ha sabido conquistarse la confianza absoluta de la Corona.

Mantuvo que en el ambiente nada hay contrario a las ideas de los conservadores, pero estos necesitan tres cosas para preparar su futura vuelta al poder: tiempo, tiempo y tiempo.

Separáronse de ellos—añadió—grandes abismos, pero en cambio nos une el ideal de la Monarquía.

Defendió a Canalejas de las acusaciones de que no ha hecho labor legislativa, sosteniendo que, quienes dicen eso, no se fijan en las dificultades que ha tenido que vencer.

Hablando del problema religioso declaró que ya no perturba tanto como en un principio los propósitos del Gobierno, pues los españoles ven las protestas de los obispos con indiferencia y se va formando un espíritu de tolerancia en cuestiones religiosas.

Prometió que se acometerá decididamente después del problema de Marruecos el de las mancomunidades y expuso su creencia de que no habrá político que las entorpezca, pues se llevará el proyecto debidamente modificado.

Respecto a la obra económica manifestó que se presentarán los presupuestos con los aumentos exigidos por las necesidades, agregando que los contribuyentes no deben pedir reducciones imposibles sino que se invierta el dinero acertadamente.

En cuanto al orden internacional aseguró que el Gobierno escribirá páginas gloriosísimas, pues el criterio que ha seguido, distinto al que se siguió desde hace más de cien años, determinará el sitio que corresponde a España en combinaciones futuras.

Por último, aseguró que él está bien donde se halla y se obliga gustoso a seguir al partido liberal con todas sus fuerzas.

Romanones fué muy aplaudido.

Terminado el banquete, el Presidente del Congreso marchó a Bilbao, donde se detendrá para cenar y después continuará el viaje, en automóvil, a San Sebastián.

Ultima hora local

Defunción

Durante la madrugada última ha fallecido en esta capital la respetable señora doña Ana Herrera Cinta, viuda de don Gabriel Ruiz.

La finada, tanto por sus virtudes como por sus excelentes dotes de carácter, supo captarse las simpatías de cuantas personas la trataron.

Enviamos el pésame más sentido a su distinguida familia y especialmente a su hijo don Angel Pérez, Interventor del Banco Español de Crédito y a su hijo político don Ramón S. Vázquez, Inspector general de la sociedad La Equitativa de los Estados Unidos y pedimos a Dios en nuestras oraciones por el descanso eterno del alma de la señora Herrera.

Gran Café y Confitería

LA PERLA

HELADOS DEL DIA

Mantecado

Cremas variadas

Limón y Almendra

GABINETES PARA FAMILIAS Y SERVICIO EN EL PATIO, CON ENTRADA POR LA CALLE DE SIETE RINCONES, NÚM. 6.

Refrescos gaseados fríos, al grifo, de Zarza, Limón, Naranja, Fresa, Frambuesa, Grosella, Granadina, Azahar, Agrás, Café, Piña, Plátanos y Rosa a 20 céntimos en la confitería y 25 en el café.

Correza fría al grifo y en medias botellas, de varias marcas.

Nueva, variada e inmejorable elaboración de dulces finos de todas clases.

Especialidades VALENCIANAS EN PASTELERIA, TORTADAS Y PLATOS PARA POSTRES.

SERVICIO A DOMICILIO y por encargos de cuanto se pueda desear, respondiendo siempre esta casa de la bondad de sus productos, trabajo esmerado y economía en precios.

Gran variedad en artículos para regalos.

VINO SUPERIOR, DE LOS LAGARES QUE ESTA CASA POSEE EN LA SIERRA DE MONTILLA. (PARA PARTIDAS PRECIOS ESPECIALES).

Teléfono número 4

ESTÓMAGO

Curación del 98 por 100 de las enfermedades del estómago é intestinos con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos. Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo. Tonifica, ayuda á las digestiones, abre el apetito, quita el dolor y cura la

DISPEPSIA

las acedias, vómitos, vértigo estomacal, indigestión, flatulencias, dilatación y úlcera del estómago, hipercloridria, neurastenia gástrica, anemia y clorosis con dispepsia: suprime los cólicos, quita la diarrea y disentería, la fetidez de las deposiciones y es antiséptico. Vigoriza el estómago é intestinos, el enfermo come más, digiere mejor y se nutre. Cura las diarreas de los niños en todas sus edades.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se remite folleto á quien lo pide.

Restaurante de Miguel Gómez
Calle Marqués de Boil (antes Morillos).
Teléfono núm. 140.
Plato del día: Langostinos en salsa.

Restaurante de Antonio Gómez
ANTIGUA CASA DE CERRILLO
Teléfono núm. 163.
Plaza de Cánovas, 2 y 4 (antes Tendillas).
Plato del día: Perdiz a la portuguesa.

COLEGIO DE SAN CARLOS

PEDREGOSA, NÚMERO 28

Excelente resultado obtenido por los alumnos de este Colegio en los distintos Establecimientos oficiales de esta capital, en el curso de 1911 á 1912.

Aprobados de ingreso en el Instituto General y Técnico de Córdoba

D. Enrique Quintela Barrios, D. Rafael Mir de las Heras, D. Manuel Serrano García, D. Manuel Barrios Guzmán, D. Rafael Saraz Murcia, D. Antonio Fuentes Guerra, D. Vicente Pérez Puerto, D. Agustín Iniesta Calderón, D. Francisco Pardo Martínez, D. Mariano Aguilar Barbudo, D. Andrés Garcés López, D. Manuel Lucena Aguilar-Tablada y D. José Guerrero Milla.

Distintas asignaturas correspondientes al Grado de Bachiller (Enseñanza oficial)

D. Manuel Luna Porredón.	Cuatro sobresalientes y cuatro matrículas de honor.
Francisco Gutiérrez Barbudo.	Un notable, cuatro sobresalientes y matrícula de honor.
Manuel Calero García.	Cuatro aprobados.
José Castiella Alfonso.	Un aprobado, dos notables y un sobresaliente.
Eustasio Pérez Terroba.	Tres aprobados y dos notables.
Juan J. García Rivera.	Un aprobado, dos notables, un sobresaliente y matrícula de honor.
Enrique Puig Lázaro.	Cinco aprobados.
Ramón E. Casado.	Dos notables, tres sobresalientes y matrícula de honor.
José Diego Carrión Salto.	Un aprobado y tres notables.
Francisco Espino Pérez.	Tres aprobados, un notable y un sobresaliente.
Bartolomé Blanco Torralbo.	Tres aprobados y dos notables.
Pedro Prieto Laguna.	Un notable, cuatro sobresalientes y tres matrículas de honor.
José Castillo Plasencia.	Tres aprobados y un notable.
Miguel Morales Vida.	Dos aprobados.
Juan P. Bermúdez Gutiérrez.	Cuatro aprobados y un notable.
Francisco Gao y de Vargas.	Tres notables y un sobresaliente.
Isidoro Gómez Romero.	Dos aprobados y un notable.
Cayetano Benzo González-Navelles.	Dos aprobados, dos notables, un sobresaliente y matrícula de honor.
Francisco Guerrero Milla.	Tres aprobados.
Antonio Criado R. Carretero.	Dos aprobados y un notable.
Enrique Poblet Alvarado.	Cinco aprobados y un sobresaliente.
Rafael Barbudo Ortiz.	Tres notables y un sobresaliente.
José M. Criado y Criado.	Cinco aprobados.
Fidel Gosálbez Bermejo.	Un aprobado, tres sobresalientes y dos matrículas de honor.
Cristóbal Benítez Ayllón.	Tres aprobados y un notable.
Salvador Barasona Ortiz.	Tres aprobados y un notable.
Luis Albendín Rivas.	Tres aprobados y un sobresaliente.
Fernando Fernández de Córdoba y Martel.	Cinco aprobados.
Carlos Herrera de la Torre.	Cinco sobresalientes y matrícula de honor.
José Garrido Rueda.	Cuatro aprobados y un sobresaliente.
Antonio García Valdecasas.	Un aprobado, tres sobresalientes y matrícula de honor.
Salvador Rosado Valdés.	Tres aprobados.
Rafael Benítez Leal.	Cuatro aprobados y un notable.
Joaquín Mir de las Heras.	Un aprobado, dos notables y un sobresaliente.

D. Francisco Ríos Giménez.	Dos aprobados.
Benito Casado.	Un notable, cuatro sobresalientes y cuatro matrículas de honor.
Emilio Castiella Alfonso.	Tres aprobados.
Fernando Narros Baena.	Un aprobado, dos notables y un sobresaliente.
José Pérez Flores.	Tres aprobados y un notable.
Manuel García Casares.	Tres aprobados y un notable.
José Gisbert Alonso.	Un aprobado, un notable, un sobresaliente y matrícula de honor.
José Martín Ribes.	Tres aprobados.
Angel Vasconi Duarte.	Dos aprobados.
Ramón Tomás Saldaña.	Dos aprobados, dos notables, un sobresaliente y matrícula de honor.
Fernando Martínez Ferrer.	Tres aprobados.
Luis Pérez Flores.	Dos aprobados.
Enrique Fuentes Guerra.	Un aprobado, un notable, un sobresaliente y matrícula de honor.
Rafael Fernández de Córdoba y Martel.	Tres aprobados.
Francisco Pineda Comas.	Dos aprobados y un notable.
Sebastián Barrios Guzmán.	Dos aprobados, un notable y dos sobresalientes.
Rafael Pérez Barranco.	Tres aprobados.
Pedro Navajas Criado.	Tres aprobados.
Antonio Fernández Lavela.	Tres sobresalientes y dos matrículas de honor.
Juan M. Millán Navajas.	Dos aprobados.
Ramón Gisbert Alonso.	Cuatro sobresalientes y cuatro matrículas de honor.

(Enseñanza no oficial)

D. Rafael Bernal Lomeña.	Dos aprobados, un notable, un sobresaliente y matrícula de honor.
Vicente Pérez Prados.	Dos aprobados.
Agustín Iniesta Calderón.	Tres aprobados y dos notables.
Vicente Pérez Puerto.	Cinco aprobados.
Juan Martínez Esparza.	Dos aprobados y un notable.
Andrés Garcés López.	Tres aprobados.
Francisco Pardo Martínez.	Dos aprobados y un sobresaliente.

Examinados del Grado de Bachiller

D. Fernando Narros Baena.	En Letras aprobado y en Ciencias aprobado.
Antonio Luna Porredón.	En Letras aprobado y en Ciencias aprobado.

Escuela Normal de Maestros

Grado superior.—Primer año.—D. Rodrigo P. Gutiérrez, aprobado y notable.
Grado elemental.—D. Luciano Gisbert Alonso, notable y sobresaliente.
Primer año elemental.—D. Antonio Ruiz Caballero, aprobado y notable.

Escuela de Veterinaria

D. Antonio Luna Porredón, primer año, aprobado.

La mayor garantía que ofrece este Colegio es el resultado obtenido en los años que cuenta de existencia y en particular el del presente curso.



No bebas Más, este vicio no es más que nuestra ruina.

Ahora es posible curar la pasión por las bebidas embriagadoras.

Los esclavos de la bebida pueden ser librados de este vicio, aun contra su voluntad.

Una cura inofensiva, llamada Polvo Coza, ha sido inventada, es fácil de tomar, apropiada para ambos sexos y todas edades y puede ser suministrada con alimentos sólidos ó bebidas, sin conocimiento del intemperante.

MUESTRA Todas aquellas personas que tengan un bebedor en la familia o entre sus relaciones no deben dudar en pedir la muestra gratuita de Polvo Coza.

GRATUITA El Polvo Coza puede también obtenerse en todas las farmacias y en los depósitos al pié indicados.

Para adquirir la muestra gratuita, escriba hoy á

COZA POWDER COMPANY, 76, Wardour Street, Londres 110.

Depósitos.—CORDOBA: Unión Farmacéutica Cordobesa, Conde de Cárdenas, 28; Duque de Hornachuelos, 10; Cardena Herrero, 4 y Ayuntamiento, 10.—BAENA: Llana, 50.—BUJALANCE: R. de Latorre.—CABRA: A. Cabello y Plá.—LUGENA: Torres, 5.—MONTORO: Alfonso XII, 7.—POZOBLANCO: M. Moreno.—VILLAFRANCA: J. R. de Torres.—BELMEZ: J. Fernández, calle Leal, 17.

Bono de propaganda a beneficio de los lectores del Diario de Córdoba.

Quien tenga el gusto de beber buen vino y remita el presente Bono a D. Antonio Palma Castilla, Montilla (Córdoba) acompañando la corta suma de cinco pesetas por giro postal, giro mútuo o en sellos de correo, le enviara enseguida dicho señor un garrañonito con cuatro litros del exquisito vino «Solera de Montilla», facturado a la estación férrea que se le ordene (el precio de transporte costará al comprador de 0'50 a 1'75 pesetas como maximum) y el talón bajo sobre para poder retirarlo de la estación.

Dada la pureza y naturalidad de este afamado vino, no solo se utiliza para el gusto de beberlo, sino que es eficaz para los enfermos convalecientes y personas débiles, ya se tome solo o mezclado con caldo, huevos, etc. Los señores sacerdotes lo prefieren para utilizarlo en la consagración de la Santa Misa.

A veces se paga un duro por una sola botella de Solera de Montilla. Ahora, por un duro, se adquiere la cantidad que suponen seis botellas y el garrañonito de envase que es de gran aplicación en los menesteres de la casa. No se deje para luego, recórrase el Bono y mándese hoy mismo con las cinco pesetas al señor Palma, escribiendo las siguientes señas, seguros de no ser defraudados en sus deseos y de quedar satisfechos de esta oferta.

DIARIO DE CORDOBA

Nombre del comprador: _____

Calle _____ n.º _____

Punto de residencia _____

Nombre de la estación a que deberá hacerse la facturación _____

Profesor de dibujo de todas clases se ofrece para Colegio ó lecciones particulares. Razón. en la Ferrería «El Candado», Letrados, núm. 13. 15-6

Pérdida.—La persona que se haya encontrado un abanico de gasa y madera labrada desde la calle Librería, Claudio Marcelo á la plaza de Cánovas y quiera devolverlo á la calle San Fernando, 37, duplicado, se le gratificará. 8-3

Para seguir en buena salud:

Purificad Regenerad Fortificad

VUESTRA SANGRE

con el

DÉPURATIVO RICHELET

Todos los que son cuidadosos de su Salud, aunque no padeciendo ninguna enfermedad, deben de tomar dos ó tres veces por año, el tratamiento del Depurativo Richelet.

Este precepto no se debe nunca poner en olvido.

Señor L. RICHELET, 13, rue Gambetta, SEDAN (Francia)

Depositarlos en Córdoba: Sres. MARQUEZ Y URBANO, Alfaro; D. JOSE POLO, Ayuntamiento, núm. 12, y Sres FUENTES HERMANOS, Duque de Hornachuelos; D. JULIO RODRIGUEZ, Alfonso XIII.—Depositarlo, D. FRANCISCO LOYARTE, San Ignacio de Loyola, 9, San Sebastián.

ACADEMIA DE MAZAS

Preparatoria para el Ingreso en las Escuelas de Ingenieros y Arquitectos

CALLE DE VALVERDE, NÚM. 22.—MADRID

Preparación por secciones independientes para ingresar en las Escuelas de Caminos, Minas, Industriales, Agrónomos y Arquitectura. Internado especial para treinta alumnos, con garantía de la vigilancia directa del mismo Director.—Tómense antecedentes de los brillantes resultados obtenidos por esta Academia.

La correspondencia al Director, Alejandro de Mazas y Mardomingo.

Escorial

COLEGIO DE ALFONSO XII DE 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA DIRIGIDO POR LOS PP. AGUSTINOS

Sanatorio para los niños se puede llamar este Colegio por la amplitud de sus salones, clases y sitios de recreo y las excelentes condiciones climatológicas de la sierra de Guadarrama. Posee magníficos gabinetes de Física ó Historia Natural dotados por S. M. D. Alfonso XIII.

PIDANSE REGLAMENTOS

SOLITARIA

CURACION CIERTA en DOS HORAS con los

GLÓBULOS SECRETAN

REMEDIO INFALIBLE Adoptado en los Hospitales de PARIS y principal Farmacia



POLVOS NOËL

Los médicos más eminentes los recomiendan para los escocidos de los niños, ardores, granos, rojeos, erupciones, grietas, sarpullidos, quemaduras y demás irritaciones cutáneas e higiene de la piel.

*NOËL, evita sudor y mal olor en pies y sobacos.

*NOËL, suaviza y entona la piel.

*NOËL, para los caballeros después de afeitarse es imprescindible, pues evita el ardor de la navaja y previene cualquier infección.

*NOËL, el mejor para la toilette de señoras.

*NOËL, es indispensable después del baño y muy agradable.

*NOËL, excelente antiséptico del mejor de todos! exigid "NOËL", NO DEJARSE SORPRENDER POR OTRAS MARCAS!

De venta en todas las buenas Droguerías, Perfumerías y Farmacias de todas partes.

Unico Agente en España y América Latina: Joaquín Fau, calle Mallorca, 184, Barcelona.

De venta en Córdoba, Droguería Farmacia de Sres. FUENTES HERMANOS UNION FARMACÉUTICA CORDOBESA, D. FRANCISCO YEPEZ RUIZ, señora VIUDA DE URBANO, y en todas las buenas farmacias, droguerías y perfu, merías de la provincia.

¿QUÉ ES LO QUE NECESITAN los DEBILITADOS, los FATIGADOS aquellos que tienen débiles los PULMONES y los BRONQUIOS? Un ANTISÉPTICO y un RECONSTITUYENTE Para casos tales, nada como la

SOLUCION PAUTAUBERGE

que en forma apropiada, reúne el antiséptico y el reconstituyente más poderosos, la GROSOTA y el Clorhidrofosfato de Gal. Constituye el remedio soberano contra los CATARROS, las BRONQUITIS CRÓNICAS, la GRIPE, el RAQUITISMO y la ESCROFULA. Aumenta el apetito y las fuerzas, agota las secreciones y previene la

TUBERCULOSIS

L. PAUTAUBERGE, COURVOISIER-PARIS, y en todas las Farmacias.

La Cordobesa

ALMACÉN DE MADERAS

PLAZA DE COLON, 20

TELÉFONO 185

MANUEL RUIZ Y C.ª

CÓRDOBA

MADERAS EN EXISTENCIAS

Flandes rojo, pino tea y pinzapos, álamo blanco, chopo del Norte en med fan y volizo, castaño, chapas de nogal, caoba y otras y molduras de todas clases.

Grandes existencias en pino del país para entavaciones de minas y construcciones y postes para líneas telegráficas y telefónicas.

Precios económicos

VENTA

Por ausentarse su dueño se vende la casa número 2 calle Manteles, de esta población, próxima al Gran Capitán y formada sobre una extensión superficial de 391 metros cuadrados y 306 milímetros. Dicha finca, á más de tener gran número de azulejos antiguos de reflejo metálico, consta de dos pisos, con amplias y ventiladas habitaciones, teniendo dos hermosos patios, uno de ellos con puerta de comunicación á la calle de San Alvaro, é instalación para agua. La titulación se encuentra, y puede ser examinada en la misma casa, que actualmente es habitada por su dueño, con quien puede estipularse sobre el precio y demás condiciones de la venta del inmueble referido. En la misma casa se ha almoneda.

MERITORIO para oficina se necesita Comedias, núm. 7. 8-1

CORSETERIA MADRILEÑA

Fajas higiénicas

Corsés rectos

LIBRERÍA, 14.—CÓRDOBA

ALMACEN DE SALVADOS

Manriques, núm. 3

Teléfono, núm. 46

Se arrienda despacho de tocinería y carnicería en la plaza de la Corredera, núm. 59. Para tratar de precio y condiciones, Arco bajo, 52. 30-4

ATENCIÓN

En 6.000 pesetas se vende un bonito hotel, situado al extremo de una de las calles de la ciudad de Lucena que conlleva al campo, compuesto de cuatro piezas y despensa la planta baja, sala principal y torre, casa para hortelano bastante espaciosas, cuadras, jardín zahurda, conejeras, colmenas, jardín huerto cercado con buen estado de los tales, agua potable procedente de los manantiales que surten las principales fuentes de aquella población, dos pozos y un magnífico pilar de piedra con cubo, da de seis metros cúbicos. Para tratar, dirigirse á don Tiburcio Moreno, Plaza del Coso, Lucena. 10-1

Clases de matemáticas ELEMENTALES Y SUPERIORES

En casa del Profesor don Dionisio Ortiz y Rivas, Ayudante de la Sección Técnica de la Escuela de Artes y Oficios, calle de Agustín Moreno, núm. 122, y 2.º domicilio.

Se vende una máquina Singer para coser y bordar, bobina central, en la calle Cardenal González, 121. 5-1

En la calle Cardenal Herrero, núm. 5, se hace almoneda de varios muebles. 10-1

Desde San Miguel próximo se arrienda el magnífico coto de «Las Palomas», en término de Villavieja, y á tres leguas de la estación de Posadas; sus aprovechamientos son caza mayor, y cordero, ganado cabrío. Para tratar y condiciones, San Pablo, 24, Córdoba. 9-1